СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
СТОРОЖЕВСКОГО 2-ГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
 ЛИСКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
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 Совет народных депутатов Сторожевского 2-го сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области

РЕШИЛ:

1.Отчет главы администрации Сторожевского 2-го сельского поселения о проделанной работе за 2017 год – принять к сведению.
(Отчет прилагается)




Глава Сторожевского 2-го
сельского поселения                                                    Н.П.Соколова













ОТЧЕТ
ГЛАВЫ  СТОРОЖЕВСКОГО 2-ГО  СЕЛЬСКОГО  ПОСЕЛЕНИЯ  
ЛИСКИНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
О  РАБОТЕ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
за 2017  г.
Уважаемые  жители  и приглашенные!
Хочу Вам представить – Ломанцова Лилия Анатольевна- главный специалист  администрации Лискинского муниципального района.
-Тихонова Татьяна Алексеевна-специалист районной администрации – ответственный за Сторожевское 2-е сельское поселение.
Вашему вниманию предлагается отчет о работе органов местного самоуправления Сторожевского 2-го сельского поселения за 2017 год и планах на 2018 год.
Работа администрации построена в рамках реализации ФЗ № 131  от 26.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», руководствуясь  интересами поселения, согласно Устава и плана социально- экономического развития села.
ФИНАНСОВАЯ  ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
Основой для реализации полномочий по решению вопросов местного значения для обеспечения условий жизнедеятельности граждан являются финансовые средства, из которых формируются источники доходной части бюджета поселения. Это налоги и неналоговые  средства, безвозмездные поступления (дотации, субвенции и прочие безвозмездные поступления).
В бюджет поселения за 2017 год поступило 8915,1 тыс. руб., из них собственных доходов  810,9 тыс. руб., что составляет 9,1 % от общей суммы доходов.
Собственными источниками дохода бюджета являются 
-земельный налог с физических лиц и с юр.лиц–360,4  тыс.руб., 
- единый сельскохозяйственный налог- 55,7 тыс.руб.
- налог на доходы с физ.лиц- 77,1 тыс.руб.
- имущественный налог с физ.лиц. – 71,2 тыс.руб.
- прочие неналоговые доходы -232,2 тыс.руб.
- доходы от оказания платных услуг – 6,9 тыс.руб.
- государственная пошлина  – 4,2 тыс.руб.
- доходы получаемые в виде арендной платы за земельные участки – 3,2 тыс.руб.

Основную долю доходов бюджета составляют:
-безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ, в 2017 году они составили 8104,2 тыс.руб., что составляет 90,9 % от общей суммы доходов. 
Общая сумма расходов с учетом остатка на начало года за 2017 год составила  9192,2 тыс. руб. при годовом плане 9192,2 тыс. руб. или 100 %.
Расходы на общегосударственные вопросы составили-  1851,7 тыс. руб., 
Расходы на содержание культуры в 2017 году составили -725,3 тыс.руб., 
На национальную экономику  5861,6 тыс. руб.,(в т.числе –дорожная деятельность-807,4 тыс.руб.,45,5-проектирование сквера, строительство сквера 4961,3 тыс.руб.)
На жилищно-коммунальное хозяйство – 613,2 тыс.руб.в том числе: 
-оплата электроэнергии за уличное освещение 210,0 тыс.руб.(в т.ч.- 18,4 тыс.руб.субсидия из областного бюджета),;
-реконструкция уличного освещения на ул.Молодежная, 500 метров – 82,4 тыс.руб.
- прочее благоустройство-320,8 тыс.руб., зарплата водителю и уборщице, приобретение бензотримера, расходы на обкашивание села, стрижку кустарников, завоз песка на кладбище, запчасти на трактор и прочее благоустройство).
Расходы на социальную политику – 72,2  тыс.руб.
На национальную оборону – 68,3 тыс. руб.

В 2017 году сельской администрацией была проделана огромная работа по сокращению задолженности за физическими лицами по имущественному и земельному налогам. Работники сельской администрации совместно с специалистом районной  администрации встречались лично с  задолжниками, разносили по домам листовки о напоминании оплатить задолженность, помогали выписывать и оплачивать квитанции через сбербанк. Итог этой работы: задолженность за 2015, 2014, 2013 и ранние годы сократилась на 95 %. На 1 января 2018 года задолженность имущественным налогам за 2016 год  опять составила 71,7 тыс.рублей. В 2018 году мы продолжим работу в этом направлении. Каждый гражданин РФ обязан платить налоги в установленный законом срок.

1.Общие данные:
Численность постоянно проживающего населения с.Сторожевое 2-е на 1.01.2018 года- составила 611 человек.
Постоянно проживающих с регистрацией-551 человека
Постоянно проживающих без регистрации - 60 человек
За 2017 год - родилось 5 человек
Умерло-20 человек
В 2017 году:
Фонд социальной поддержки населения Лискинского муниципального района оказал материальную помощь на оплату счетов за газ и свет Марыгиной  Анастасии Анатольевне 1992 года рождения, мать - одиночка, одна воспитывает сына 2015 г.р. Совместно с ней проживают:  мать- Марыгина Марина Максовна 1967 г.р.- не работает по состоянию здоровья, и брат Марыгин Леонид Анатольевич 1986 г.р. –инвалид детства. В семье Марыгиных из постоянных видов дохода только пенсия по инвалидности и  детские пособия.
Семья  проживает в частном доме с газовым отоплением. Газ был отключен за неуплату. Попав в сложную жизненную ситуацию, обратилась с заявлением в администрацию сельского поселения.
2.Владение, пользование и распоряжение муниципальным имуществом.
К муниципальному имуществу Сторожевского 2-го сельского поселения относятся: помещение, в здании детского сада используемое под администрацию сельского поселения, сельский клуб, гараж  администрации, ГТС на ул. Мичурина.
В 2017 году была проделана работа по оформлению права собственности на:
- земельный участок площадью 9147 кв.м под размещение коммуникаций (водопроводные сети) протяженностью 7606м., 
- земельный участок площадью 7151 кв.м с разрешенным использованием – ритуальная деятельность т.е.кладбище;
-  земельный участок под башни Рожновского ( 2 шт)  и две скважины площадью 1500 кв.м.;
- земельный участок площадью 96 кв.м для размещения символического памятника жителям села Сторожевое 2-е, погибшим в годы ВОВ;
А так же было оформлено право собственности на все эти объекты, т.е. на сооружения. 

Водоснабжение.
Снабжение население села водой обеспечивает одна скважина,  пробуренная в 2015 году, глубиной 60 м. и две башни Рожновского.
В 2017 неоднократно проводился покос травы санитарной зоны скважины и башен Рожновского. Весной  произвели  замену  креплений на водяной насос. 
Перебоев с поставками воды в селе нет. К сожалению, имеются случаи неуплаты жителями за воду. 
Справочно: в 2017 году энергосбыт выставил счетов за потребляемую электроэнергию по водоснабжению на общую сумму 128,7 рублей. А средств от населения в 2017 году поступило 76100 рублей.  На 1 января задолженность за потребленную электроэнергию составила 52,6 тыс.руб. Все должны платить за потребляемую воду.

Содержание и строительство автомобильных дорог в черте сельского поселения.
В 2017 году в бюджет поселения на дорожную деятельность поступило  807,4 тысяч рублей, израсходовано  807,4 тыс.руб., в т.ч.
- на ремонт дорожного полотна в асфальте по улице Молодежная  – 803,2  тыс.руб.- в натуральном выражении 1574 м2.
-проводился ямочный ремонт по улицам Мичурина и Молодежная на сумму 73,7 тыс.руб. На 1 января 2018 года долг за администрацией перед дорожными организациями составил 75 тыс.руб.
В 2017 году улично-дорожная сеть в черте села Сторожевое 2-е имеет асфальтное покрытие на 97%.

На 2018 год план по дорожному фонду  составил 1006,0 тыс.рублей. На эти средства запланировали:
- реконструкцию дорожного полотна в асфальте  по улице Молодежной;
- ямочный ремонт дороги по улице Мичурина;

Создание условий для предоставления транспортных услуг населению.
Важное  значение для обеспечения жизнедеятельности поселения имеет общественный пассажирский транспорт. Автобусное сообщение осуществляется 3 раза в день автобусом  АТП г. Лиски рейс «Лиски-Сторожевое 2-е». Нареканий в адрес работы АТП не было. 

Создание условий для обеспечения жителей поселения услугами связи и торговли.
С 2016 года в селе работает мобильный Сбербанк. За полтора  года работы можно отметить самое главное, что он нужен, и прекращать его работу нельзя. И, несомненно, возобновление работы Сбербанка в селе является прогрессивным решением. За 2017 год жалоб и нареканий на работу мобильного банка в администрацию не поступало.

В селе успешно работает Отделение связи, которое оказывает  услуги по оплате коммунальных услуг и других платежей,  почтовым отправлениям, и выплатам  пенсий. Работники отделения связи принимают  активное участие в работе подписной компании. 
          
Из предприятий торговли на территории Сторожевского 2-го  сельского поселения имеется: магазин «Огонек» ООО «Континент», с июля 2017 года арендатором является Ольга Валерьевна Чепурова. В магазине осуществляется  продажа вино- водочных изделий. С учетом запросов жителей села Ольга Валерьевна старается улучшать и увеличивать ассортимент товаров. В работе магазина заметна положительная динамика. 3 раза в неделю по селу проезжает автолавка с большим ассортиментом товаров,  все вопросы, возникающие, при работе  автомагазина  решаются в рабочем порядке.  Больших перебоев с поставкой продуктов и хлеба в селе не бывает.






Организация библиотечного обслуживания.
На территории нашего поселения работает сельская библиотека. На 1 января 2018  года книжный фонд составил  8166 экземпляров книг. Ежегодно библиотечный фонд пополняется новой современной разноотрослевой  и детской литературой.  Читателями сельской библиотеки являются 319 человек всех возрастов. В 2017 г продолжалось обновление книжных фондов. Это книги, поступившие в дар от авторов. 
В 2018 г. планируется приобрести   100 экз. книг. 
Библиотекарь  Сенчихина О.В. принимает активное участие в проведении культурных мероприятиях в сельском клубе, является организатором книжных викторин, проводит беседы у книжных полок о прочитанных книгах. Все культурные события и значимые даты в сельской библиотеке сопровождаются художественными выставками. Очень увлекает читателей книжные выставки. 2017 год- год Экологии открылся в библиотеке выставкой живописи о природе под названием «Дыхание Планеты», которую оформила читательница, начинающий художник Елизавета Сенчихина.  Анонс книжных выставок всегда присутствует на официальном сайте нашего села. С ноября 2017 года, в библиотеке ведется православный кружок «Благовест».
Каждые полгода администрация села оформляет подписку издания периодической печати на  газету Лискинские известия для библиотеки и сельского клуба. 

Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами культуры.
 На территории села активно ведет свою работу МКУК «Сторожевской 2-ой сельский клуб». За полгода  проведено 66 мероприятий: из них 51 дискотека, 31 из которых детские. Всего 1920 человек  посетило эти мероприятия.
В сельском клубе осуществляются следующие виды деятельности:
-танцевальный кружок «Драйв» (6 чел)
-детская вокальная группа «Капелька» (4чел)
-взрослая вокальная группа «Сударушка» (3 чел)
- сольный кружок (5 чел)
- поэтический кружок (4 чел)
- клуб «Подросток»
- шахматно-шашечный кружок (9 чел)
- кружок игры на гитаре (2 чел)
Проводятся  различные по форме и тематике культурно-массовые мероприятия, праздники, игровые развлекательные программы.
       
Работа сельского клуба строится совместно с библиотекой, сельской администрацией, школой и детским садом. 

Проводились массовые мероприятия: концерт ко дню Великой Победы, с участием народного ансамбля «Придонье», развлекательная программа к Международному дню защиты детей, вечер отдыха ко Дню молодежи, концерты: «Второй Спас Яблочко припас»,  ко Дню матери, на День Пожилого человека, очень полюбившийся односельчанам праздник «День села» с участием солистов Лискинского Дворца культуры, «Новый год» для детей и взрослых и другие мероприятия. 

Сельский клуб и администрация активно приняли участие в районном мероприятии – сельские подворья, посвященное Дню города. Второй год подряд сельский клуб принимал участие в районном конкурсе юных вокалистов «Соловушка».  Солистка  Гурьева Ангелина  стала призером  конкурса. Участники художественной самодеятельности принимали участие в мероприятиях посвященных 90-летию санатория «Цурюпа». Сельский клуб принял участие в заседании Лискинского поэтического клуба «Лискинский родник». Ни одно массовое мероприятие не обходится без спонсорской помощи. В 2017 году на празднование Дня Победы, районные мероприятия и «День села»  нам оказывали помощь ООО «ЭкоНиваАгро», ООО «ЛискиСад», школа и сами жители,  за это им огромное спасибо.

Охрана и содержание объектов культурного наследия и памятников и мест захоронения.
На территории поселения находятся 1 кладбище, из года в год, уборка могил производится силами самих жителей села. Территория вокруг кладбища и свободная от могил убираются администрацией поселения. В 2017 году  неоднократно косили траву вокруг кладбища. 
К празднику Великой Пасхи завозили песок на кладбище.

Мемориал погибшим односельчанам в годы ВОВ - единственная память о воинах и ветеранах Великой Отечественной Войны. Каждый год, 9 мая, в День Победы, приходят к нему жители села, чтобы почтить память своих односельчан. Для потомков он является святой достопримечательностью. Мемориал был построен в 1968 году. Расположен на центральной улице села, где проходят, как вы знаете все торжественные мероприятия, в том числе и митинг на 9 мая, уроки мужества на 23 февраля, дни памяти 22 июня и многое другое. 
Чтобы сохранить мемориал от разрушения, он нуждается в серьезной реставрации: отсутствует  фундамент, основная плита держится на опорах, которая разрушается, списки погибших изготовлены из пластика, которые  быстро приходят в негодность, орден ВОВ нуждается в замене). Это основные элементы, которые требуют замены.


В августе 2017 года вышло постановление Правительства Воронежской области «О реализации проектов местных инициатив на территории муниципальных образований Воронежской области в рамках развития инициативного бюджетирования». 
Это постановление дает возможность сельским поселениям реализовать проекты разных и нужных направлений.
Нашему селу необходим- ремонт и благоустройство пямятника. На эти цели в бюджете поселения на 2018 год  заложено 200 тыс.рублей. Была составлена проектно-сметная документация, которая успешно прошла экспертизу. 
Всего ремонт мемориала составит 630 тыс.руб. Администрацией села своевременно подана заявка в Департамент по развитию муниципальных образований на реализацию этого проекта. Результаты конкурса будут известны в конце февраля.
Сквер
В 2017 году наше поселение дополнительно включили в государственную программу Воронежской области «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления» на реализацию  мероприятия «Благоустройство парков, скверов, бульваров, зон отдыха, садов». Этого события мы ждали с 2014 года. На строительство сквера из областного бюджета бюджету нашего поселения было выделено 3310,2 тыс.руб. Из бюджета Лискинского муниципального района было выделено 1358,0 тыс.руб. и 340,0 тыс.рублей из средств местного бюджета. Всего на строительство сквера было израсходовано 4968,2 тыс.рублей. Сквер был построен в очень короткие сроки. Огромную помощь в подготовке территории к строительству оказали ООО «ЛискиСад», они выкорчевали старые кустарники желтой акации, сухие, больные и сорняковые деревья. ООО «ЭкоНиваАгро» вывезли деревья на полигон ТБО п.гт.Давыдовка. Основная доля строительства завершена в 2017 году. Администрация и сельский клуб осенью начали озеленение сквера. Весной мы продолжим работу по благоустройству территорий сквера: будут посажены деревья, кустарники и цветы, а  подрядной организации предстоит  доделать  беседки, мост через теплотрассу, и немало важное – засеять территорию сквера газонной травой. Каждый следующий год планируем пополнять игровую и спортивную зону новыми элементами. Чтобы поддерживать чистоту и порядок в сквере в бюджете сельского поселения на 2018 год на эти цели заложено 135 тыс.руб.
Уважаемые односельчане!
Уверены, это будет принципиально новый  формат  отдыха для сельских жителей. В сквере интересное занятие может найти абсолютно каждый житель села вне зависимости от возраста. Хотелось бы, чтобы сквер стал красивым, уютным и любимым местом для отдыха, прогулок и общения не только жителей села, но и наших гостей. 


Организация сбора  мусора.
Почти три  года  сбором и вывозом твердых бытовых отходов в нашем поселении  занимается МУП «По уборке города». В настоящее время количество заключенных договоров на сбор и вывоз ТБО от общего количества домовладений составляет 84 %, конечно этого недостаточно. Услугой по сбору и  вывозу твердых бытовых отходов должен пользоваться каждый человек.  
И  мы призываем всех жителей к активной работе в этом направлении, и кто еще не заключил договор, обратится в администрацию села. С 2016 года  изменился график вывоза мусора. Эту положительную тенденцию  отметили все жители села. Вследствие  чего  заметно увеличилось заключение договоров на вывоз мусора. Но вместе с тем анализируя поступление платежей можно отметить, что имеет место то, что некоторые жители  имеют задолженность после заключения договора. Этого не должно быть. 

Организация освещения улиц.
В 2017  году на уличное освещение как было сказано ранее, израсходовано 210,0 тыс. руб.  В том числе поступивших из областного бюджета 18,4 тыс. рублей. В 2017 году в селе завершена работа по реконструкции уличного освещения. Новые 6 фонарей зажглись на участке улицы Молодежная. На это было израсходовано 82,4 тыс.рублей. В 2018 году будем стараться оперативно проводить работу по замене сгоревших ламп. На эти цели в бюджете заложено 10 тыс. рублей.

Хочу озвучить небольшую справку: до 2014 года в селе всего было 14 фонарей.
За эти фонари администрация села производила оплату в сумме 55 тыс.руб. На сегодняшний день в селе по улицам горят 57 фонарей и четырехрожковый фонарь в сквере. Оплата в год составляет 210 тыс.руб. 
Всего с 2014 года на реконструкцию уличного освещения было израсходовано 437,6 тыс.руб. Все средства были выделены только из местного бюджета.

Организация благоустройства и озеленения территории поселения.
          С каждым годом одним из основных направлений в работе сельской администрации является наведение порядка в селе, благоустройство и озеленение.
          С самой ранней весны до поздней осени работники администрации и  культуры наводят порядок на обочинах дороги от нашего села до Среднего Икорца и на остановке. Совместно со школой производим побелку посадки в начале села. Регулярно ведутся  работы по озеленению и благоустройству территории средней школы, детского сада, почты, магазина, перед администрацией и сельским клубом. С каждым годом все больше и больше цветов появляется перед учреждениями и предприятиями. Многие жители села Сторожевое  2-е также активно занимаются благоустройством территории перед своими домовладениями. Что положительно сказывается на общем виде села. 
Ежегодно администрация приглашает рабочих для обрезки кустарников возле  магазина, для покоса травы свободных и заброшенных участков, кладбища, башен и скважин. 
В 2017 году ОАО «Садовое» выделило 160,7 тыс.руб. на приобретение навесной ротационной косилки на трактор. Осенью 2017 года ООО «ЛискиСад» оказал неоценимую помощь в ремонте трактора. 
С помощью ООО «ЭкоНиваАгро» осенью была ликвидирована многолетняя свалка в центре села на перекрестке улицы Центральной и Заводской.
В 2018 году мы будем продолжать работу по наведению порядка и озеленению территорий села.  

Развитие здравоохранения, физической культуры и спорта.
Система здравоохранения Сторожевского 2-го сельского поселения включает в себя фельдшерско-акушерский пункт. Каждый год  на территории ФАП проходит диспансеризация взрослого населения. Проводятся прививки, как взрослому населению, так и детям, согласно плана. Медицинская помощь  выезжает на вызов по необходимости  и в случаях если того требует фельдшер. Регулярно 2 раза в год в селе работает выездная флюорография. В помещении ФАП работает аптечный киоск,  лекарствами обеспечивает 31 государственная аптека г.Лиски.

В 2017 году в нашем поселении дважды проводились заседания по вопросу заболевания жителей села Сторожевое 2-е туберкулезом. На заседания были приглашены врачи из районной больницы,  главный врач Среднеикорецкой больницы и заместители руководителей хозяйств. Совместно с жителями села проводили беседы о профилактике  заболевания туберкулезом и мерах по предупреждению этого заболевания. 

Развитие системы образования

Муниципальную систему образования Сторожевского 2-го сельского поселения представляет средняя общеобразовательная школа. В настоящее время в школе 9 классов-комплектов и одна дошкольная группа, 53 ученика и 23 воспитанника дошкольной группы.
      Работают 14 учителей  и один воспитатель, 9 из них имеют высшую квалификационную категорию, 4- 1-КК.
      Работает кабинетная система. Наполняемость в классах от 3 до 7 человек. Можно сказать, что обучение ведется индивидуально. Успеваемость по школе в 2017 году – 100%, качество знаний- 54%, средний бал- 4,23.
Такой квалифицированный, дружный коллектив и талантливые ученики в 2017 году получили заслуженные награды:
- Осенью 2017 года наша школа стала победителем Всероссийского конкурса музеев образовательных организаций РФ;
- в 2017 году школа заслуженно получила дипломы лауреатов и победителей в следующих областных конкурсах;
      - третий областной молодежный конкурс кино и фотографии «СТОП-КАДР2 имени В.М.Пескова; 
     - в областной акции «Музей и дети»;
Огромное количество дипломов, благодарностей и грамот получили наши ученики и педагоги за участие в районных конкурсах различных направлений в 2017 году, вот некоторые из них: -диплом лауреата за участие в муниципальном конкурсе «Учитель года»; -диплом за 1 место в районном конкурсе «Здоровый образ жизни без компромиссов. Целебные свойства продуктов»; - диплом победителя в фестивале детского творчества и грамоты победителей в муниципальном этапе акции «Всеросийский экологический урок «Сделаем вместе!».

По программе софинансирования 50/50 в 2017 году ООО «ЛискиСад» выделило для школы 200 тыс.руб., которые израсходованы на капитальный ремонт  пищеблока в здании детского сада. Всю весну и лето учащиеся  совместно с учителями занимались благоустройством пришкольной территории  и ухаживали за аллеей Славы,  которая с каждым годом все больше радует своих жителей.  Продолжали заниматься обустройством новых клумб из роз. В рамках подготовки дошкольного учреждения к новому учебному году администрация села подарила детскому саду уличные игровые элементы.   

Уважаемые жители!
        В 2017 году наше поселение в очередной раз приняло  участие в областном конкурсе «Лучшее муниципальное образование Воронежской области » в номинации «Лучшая муниципальная практика создания условий для развития гражданского общества»,  и вот уже третий год мы заслуженно получаем  диплом финалиста конкурса. 
В 2018 году мы продолжим участие нашего поселения в областном  конкурсе.

Уважаемые односельчане!
2017 год  принес немало  успехов. Эти успехи ставят перед нами новые, порой более сложные задачи.
Наше будущее зависит от усилий каждого человека, от его инициативы, эффективной работы, заинтересованности в общем результате. Вместе нам это по силам.




Вся вышеуказанная работа была проделана при поддержке и с помощью наших депутатов, руководств  ООО «ЭкоНиваАгро», ОАО «Садовое», ООО «ЛискиСад»,  при поддержке районной администрации и в тесном контакте с руководителями соответствующих служб и предприятий. Мы и дальше рассчитываем на совместную конструктивную работу, направленную на решение ключевых проблем связанных с повышением качества жизни жителей нашего села. Реализация запланированных на 2018 год проектов также невозможна без такой совместной работы и поддержки. 

Уважаемые жители!
2018 год -  знаковый для всей страны. 18 марта состоятся выборы Президента Российской Федерации. В этот день я призываю всех прийти на выборы и проявить свою гражданскую позицию.







